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Ομόφωνη  απόφαση   το υ   Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ  Συμβουλ ί ο υ  

τ η ς   Ομοσπο νδ ί α ς  Γο ν έων  Περ ιφ έρ ε ι α ς   Αττ ι κ ή ς  

Συν εδ ρ ί α ση  18.9 .2022  
 

Κυριακή, 18.9.2022 

Συνάδελφοι,  

Συνεδριάζουμε  σήμερα, μια  εβδομάδα μετά από το άνοιγμα των σχολείων,  για να δούμε  

πως καλύτερα  θα  βοηθήσουμε και θα  συμβάλουμε ως Διοικητικό Συμβούλιο  προκειμένου 

να οργανωθεί συλλογικά   η δράση  των οργανώσεων  γονέων σε  επίπεδο Αττικής. 

Βρισκόμαστε μπροστά σε έναν δύσκολο χειμώνα - όλο αυτό ακούμε - και μεγαλώνει έτσι ο 

φόβος και η αγωνία όλων μας για το πώς θα τα καταφέρουμε. Εμείς οι γονείς δεν μπορούμε 

να μην ανησυχούμε για τις συνέπειες της ακρίβειας και της ολοένα αυξανόμενης τιμής 

βασικών αγαθών. Το σούπερ μάρκετ, το ρεύμα, οι φόροι, οι περικοπές στους μισθούς είναι 

ζητήματα που αντιμετωπίζουμε  στα σπίτια μας. Δε μπορούμε να διαλέξουμε αν θα έχουμε 

θέρμανση, φαγητό, ρουχισμό ή αν θα μπορέσουμε να προμηθευτούμε την σχολική λίστα 

στην αρχή της χρονιάς. Ερχόμαστε αντιμέτωποι με ένα «βουνό» υποχρεώσεων, 

λογαριασμών, ενώ οι αυξήσεις σε ρεύμα, καύσιμα, είδη πρώτης ανάγκης σπάνε το ένα 

ρεκόρ μετά το άλλο. Ακούμε τον μύθο ότι «βγήκαμε από τα μνημόνια» και ότι θα μας 

σώσουν οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης κλπ  αυτός ο μύθος καταρρέει με πάταγο από την 

πραγματικότητα που ζούμε. 

Ο μισθός μας δε φτάνει ούτε για το πρώτο δεκαήμερο του μήνα. Τα σχολεία άνοιξαν και 

παρά τις θριαμβολογίες του Υπουργείου Παιδείας για τους διορισμούς και τις 

καινοτομίες που τάχα εισάγει, γνωρίζουμε την πραγματική κατάσταση που επικρατεί.  

Τα πραγματικά κενά σε εκπαιδευτικούς, χωρίς τα μαγειρέματα και το πετσόκομμα, 

παραμένουν μεγάλα ακόμα και μετά τις πρώτες προσλήψεις χιλιάδων αναπληρωτών. Οι 

γονείς θα κληθούν για μια ακόμα χρονιά να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη, ενώ είναι 

υπαρκτός ο κίνδυνος πολλά παιδιά να ξεπαγιάσουν τον χειμώνα, αν δεν ληφθούν μέτρα 

για πετρέλαιο, φυσικό αέριο και ρεύμα. Η υποχρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών 

σπάει κόκαλα. Οι αυξήσεις στα σχολικά είδη είναι μεγάλες, μόνο στο χαρτί φωτοτυπίας 

ξεπερνούν το 30%.  

Ήδη έχουμε παραδείγματα από  δήμους  που εναρμονίζονται  στην κατεύθυνση της 

Κυβέρνησης και  του Υπουργείου Εσωτερικών  για μείωση  στα κονδύλια των σχολικών 

επίτροπων. Όπως της Νέας Σμύρνης  που   με  έγγραφο  η  ΔΕΠ προτρέπει ενεργειακές 

μειώσεις  στις  σχολικές  επιτροπές  καθώς και για παύση  δραστηριότητας  στα  σχολεία το 

απόγευμα,  στον Αγ. Δημήτριο επιχείρησαν να κάνουν μειώσει στα κονδύλια  των σχολικών 

http://www.goneis.org/
mailto:omosp.goneon.attikis@gmail.com


Απόφαση ΔΣ Ομοσπονδίας Γονέων Αττικής – 3η συνεδρίαση – Σελ. 2 

 

επίτροπων κλπ. Να  παρακολουθήσουν  οι ενώσεις  το  ζήτημα  αυτό και να  έχουμε  

άμεση παρέμβαση σε  κάθε  Δημοτικό Συμβούλιο. 

Παράλληλα   οι  σύλλογοι  γονέων σε  συνεργασία με τους  συλλόγους  εκπαιδευτικών  σε  

κάθε  σχολείο να  δούμε  την αλληλεγγύη  σε  μαθητές  που  δυσκολεύονται  με  τα  σχολικά  

είδη, με  σίτιση  ή ακόμα και με   διακοπή  ρεύματος /φυσικού αεριού  στο  σπίτι. 

Οι γονείς αγωνιούν ακόμα περισσότερο βλέποντας τα ανεπαρκή μέτρα για την υγιεινή και 

ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών για το covid-19 με την έναρξη των σχολείων. Η 

Κυβέρνηση για άλλη μια χρονιά μετατοπίζει την πρόληψη και την ευθύνη στους μαθητές 

και τις οικογένειες τους, πλέον δε χορηγεί ούτε τακτά και προγραμματισμένα δωρεάν τεστ 

στη σχολική κοινότητα, αλλά ούτε και για  το  ζήτημα  της άδειας  γονιού  παιδιού που 

νοσεί. Έχουμε όλο το προηγούμενο διάστημα διαμορφώσει ολοκληρωμένο πλαίσιο 

αιτημάτων με βασικό άξονα την κρατική ευθύνη για δωρεάν και τακτό έλεγχο της 

διασποράς του covid στη σχολική κοινότητα. Τα αιτήματα μας παραμένουν στο ακέραιο.  

 

Ωστόσο  έχουν προκύψει με βάση την μέχρι τώρα εικόνα  και   άλλα   θέματα,   όπως   οι 

συγχωνεύσεις, οι ελλείψεις σε εκπαιδευτικούς παράλληλης στήριξης, η αναγκαιότητα 

ύπαρξης ψυχολόγων, σχολικών νοσηλευτών, φυλάκων, τμημάτων ένταξης σε όλες τις 

βαθμίδες. Αναδείχθηκε το πρόβλημα των καθαριστριών και των τραπεζοκόμων, ο 

εξοβελισμός των καλλιτεχνικών μαθημάτων, ακόμα η στοιχειώδης επαφή των παιδιών με 

τον πολιτισμό. Μεγάλη είναι η  αγωνία για φαινόμενα παραβατικότητας, η έλλειψη 

αθλητικών εγκαταστάσεων, παιδικών χαρών,  οι χώροι πολιτισμού και η εγκατάλειψή τους, 

η αναγκαιότητα να αναδείξουμε θέματα ελλείψεων στην ειδική αγωγή.  

 
Παράλληλα θεωρούμε  πολύ βασικό  ότι  η κυβέρνηση σήμερα συνεχίζει την ολομέτωπη 

επίθεση στα μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών μας, πίσω από τις πραγματικές 

διευρυμένες σύγχρονες ανάγκες. Πατώντας και επεκτείνοντας νόμους των προηγούμενων 

κυβερνήσεων, επιδιώκει να διαμορφώσει, ακόμα πιο γρήγορα, ένα κατηγοριοποιημένο, 

εμπορευματοποιημένο στη δομή και στο περιεχόμενο σχολείο, μέσω της εφαρμογής της 

λεγόμενης «αξιολόγησης», της ΕΒΕ, της Τράπεζας Θεμάτων. Ένα σχολείο καθαρά  

εξεταστικό κέντρο  με μόνιμο  πλέον άγχος για τους μαθητές, ένα καθαρά  

φροντιστηροποιημένο  σχολείο από  μικρές  τάξεις, με  εμάς  τους  γονείς  συνεχώς  να  

πληρώνουμε  για  την μόρφωση των παιδιών μας. Το περιβόητο «διευρυμένο ολοήμερο μέχρι 

τις 17:30», υλοποιείται χωρίς κανένα σχέδιο, χωρίς υποδομές και παιδαγωγικό πλαίσιο, 

δημιουργώντας κυριολεκτικό μπάχαλο στα σχολεία. Υπάρχει  έντονος  προβληματισμός  

στους γονείς  για  το  ολοήμερο, το  Δελτίο  Τύπου  της Ομοσπονδίας  θέτει 

ολοκληρωμένα  τα  αιτήματα  μας. 

 

 

Η  εμπειρία  μετά την  περσινή διευρυμένη σύσκεψη  με  το θέμα  της  αξιολόγησης 

αποδεικνύει ότι  βοήθησε  πολύ  στην ενημέρωση των Ενώσεων.  Επειδή ακριβώς  όλα τα   
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παραπάνω χρειάζεται  να  τα  μελετήσουμε  καλύτερα  στο σύνολο ως  οργανώσεις  γονέων,   

δεδομένου ότι  υπάρχουν πολλοί νέοι γονείς  που ενώ  βιώνουν  τα αποτελέσματα  όλων 

των παραπάνω  Κυβερνητικών επίλογων δεν   τις γνωρίζουν  σε  βάθος, προτείνουμε ως 

Ομοσπονδία στις 23.10.2022 να πραγματοποιήσουμε  ημερίδα με θέμα «Οι  Αλλαγές  

στην εκπαίδευση τα  τελευταία  χρόνια».   

Τα  εισηγητικά κείμενα για την ημερίδα και το υλικό που θα παρουσιαστεί θα αναλάβουν 

από  το ΔΣ  η  Ζαρκάδα   Ρούλα για τις  αλλαγές  στην Πρωτοβάθμια και η Χαιρικάκη 

Ελίνα για την Δευτεροβάθμια. Θεωρούμε ότι η Ημερίδα θα συμβάλει καθοριστικά  στην 

ενημέρωση αλλά και στην συζήτηση  με  τα  μέλη των ενώσεων  και συλλόγων της Αττικής  

για  όλες τις αλλαγές, να προβληματιστούμε  ώστε  με καλύτερους  ορούς να  δράσουμε 

διεκδικώντας  το σχολείο που έχουμε ανάγκη. 

 

 Τα σχολεία της Αττικής στέλνουν μήνυμα  SOS  - Τα ζητήματα  που έχουμε μπροστά 

μας   σε  σχέση με την  σχολική στέγη : 

   Δεν είναι μόνο  οι περιπτώσεις  του 9ου  Δημοτικού, του 1ου & 2ου Γυμνάσιου Παιανίας, του 

Διαπολιτισμικού  Δημοτικού Π. Φάληρου , που  όλο  το  προηγούμενο  διάστημα  οι  

σύλλογοι  γονέων  ήταν  και είναι  σε  διεκδικήσεις  και  σαν  ΔΣ  Ομοσπονδίας  στηρίζουμε  

και χαιρετίζουμε.  Είναι  συνολικά  το ζήτημα  της σχολικής στέγης  σε  όλη  την Αττική,  

χαρακτηριστικό  είναι ότι ο τίτλος  του τελευταίου ΔΤ μας  σχολιάστηκε  από  παντού και  

από τα  ΜΜΕ. Ακατάλληλες αίθουσες - δεν εμπνέουν  τους μαθητές, σχολικά κτίρια που 

χρονολογούνται από το 1950, κακοσυντηρημένα χωρίς αντισεισμικό και αντιπλημμυρικό 

έλεγχο, κτίρια νοικιασμένα που έχουν κριθεί ακατάλληλα, δεν προχωράει η κατασκευή 

καινούριων σχολείων αλλά και στα πιο καινούρια σχολεία βλέπουμε προσπάθεια να 

συγχωνεύσουν και δυο σχολεία στην λογική των επιπλέον αιθουσών (Εύοσμος), οι αίθουσες 

είναι μικρότερες από ότι στα παλαιότερα, έλλειψη εργαστηρίων, κοντέινερς, προβλήματα 

από τις αναθέσεις σε εργολάβους των επισκευών, σχολεία στα οποία δεν υπάρχει 

προσβασιμότητα για παιδιά ΑΜΕΑ, μεγάλος αριθμός παιδιών ανά τμήμα (25-27 μαθητές),  

πολλά  τεχνικά προβλήματα  και  στα ειδικά  σχολεία.  

Τα  δύο αιτήματα  που  βάζουμε και  στα  ΔΤ  μας  πρέπει να είναι σταθερά στην 

προσοχή των Ενώσεων και των Συλλόγων. Δεν θα υποκύψουμε στις πιέσεις των 

Δημοτικών Αρχών που διαχρονικά θεωρούν την ασφάλεια των παιδιών μας κόστος και 

πολυτέλεια και πιέζουν να παραιτηθούμε από αυτά τα αιτήματα.  

 

Απαιτούμε: 

 Να ελεγχθούν έγκαιρα όλα τα σχολικά κτίρια. Να πραγματοποιηθούν ουσιαστικοί 

έλεγχοι, και όχι μόνο οπτικοί, από τις αρμόδιες επιτροπές της ΚΤΥΠ σε συνεργασίες με 

τις τεχνικές υπηρεσίες των Δήμων και να παρασχεθούν πιστοποιητικά καταλληλότητας 

για όλα τα σχολικά κτίρια. Ο ουσιαστικός ενδελεχής έλεγχος όλων των σχολικών μονάδων 

να γίνει άμεσα σε όλα τα επίπεδα (στατική επάρκεια –έξοδοι διαφυγής – πυρασφάλεια –

επάρκεια σε προαύλια και χώρους συγκέντρωσης). 
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 Να δρομολογηθούν σύγχρονα αντισεισμικά κτιριακά συγκροτήματα. ΟΛΑ ΤΑ 

ΣΧΟΛΕΙΑ πρέπει να είναι κατασκευασμένα σύμφωνα με τους τελευταίους αντισεισμικούς 

κανονισμούς (2003) που πρέπει να επικαιροποιηθούν. 

Με  το  ζήτημα της  σχολικής  στέγης  να «καίει»  να  προχωρήσουμε σε  καταγραφή  και 

να  δούμε  μαζί  με  τις Ενώσεις  μια  συνέντευξη Τύπου  για  την Σχολική  Στέγη στην 

Αττική   στο  τέλος  του Νοέμβρη. 

 

 

Η δημιουργική απασχόληση των παιδιών μας, το παιχνίδι, ο αθλητισμός και ο 

πολιτισμός είναι δικαίωμά μας, δικαίωμα όλων των !!!! 

Παρά  τις  ενοχλήσεις μας δεν υπάρχει καμιά  απάντησή από τα  αρμόδια Υπουργεία  για  

το Υπόμνημα  που καταθέσαμε. Παρόλα  αυτά   το Υπόμνημα είναι  μια καλή βοήθεια  προς  

τις Ενώσεις  για  να διεκδικήσουν  το  αίτημα μας και  προς  τους Δήμους. Να  είναι  σε  

εγρήγορση  τόσο  για  διεκδίκηση να μην σταματήσουνε  οι δραστηριότητες  στα  σχολεία 

που τόσο ανάγκη έχουν τα παιδιά μας, αλλά και να μην είναι ένα  ακόμα «χαράτσι» για 

εμάς τους γονείς , στο  ήδη   επιβαρυμένος  οικονομικό  οικογενειακό  μας  προϋπολογισμό. 

Επειδή προτάσσουμε την ανάγκη της πολιτιστικής παρέμβασης, θα προχωρήσουμε σε μια 

πρώτη πρωτοβουλία ως Ομοσπονδία, την επίσκεψη  σε παιδικό θεατρικό στα μέσα 

Δεκέμβρη ενώ παράλληλα θα προτείνουμε σειρά δωρεάν πολιτιστικών και άλλων 

δράσεων προς τους Συλλόγους και τις Ενώσεις που μπορούν οι ίδιοι να διοργανώσουν. 

Για την επιλογή της θεατρικής παράστασης αλλά και τις πολιτιστικές προτάσεις θα έχει την 

ευθύνη η Παφίλη Σωτηρία.  

 

Παράλληλα  το επόμενο διάστημα: 

 Οι Ενώσεις  να έχουν  καλή εικόνα   για τα εκπαιδευτικά κενά, για την σχολική  στέγη, για 

τις συνθήκες υγιεινής (covid-καθαριότητα), για τις μεταφορές των μαθητών, ολοήμερο και 

διευρυμένο  και να  συνεχιστούν πιο διευρυμένα  οι παρεμβάσεις μας π.χ.  σε  διευθύνσεις  

Εκπαίδευσής και Δήμους. Να  συνεδριάσουν,  να πάρουν  άμεσα πρωτοβουλίες  για  όλα τα 

παραπάνω,  με  εκδηλώσεις, συνεντεύξεις  τύπου, παραστάσεις  διαμαρτυρίας, να θέσουν τα  

ζητήματα  στα  Δημοτικά  Συμβούλια των Δήμων  τους  κ.λ.π.. 

 Να προγραμματιστούν συνελεύσεις των ενώσεων με τα ΔΣ των σχολείων ώστε να γίνει 

ανοιχτή συζήτηση, για τα ζητήματα που απασχολούν γονείς και μαθητές , αλλά και  ΓΣ  των  

συλλογών  σε  κάθε  σχολείο. 

 Με δεδομένο ότι είμαστε σε μια εκλογική χρονιά με βάση τον νόμο να ενημερώσουμε με 

σχετική ανακοίνωση που θα βγει από ΑΣΓΜΕ όλες τις ενώσεις όλους τους συλλόγους για 

λεπτομέρειες σχετικά με τις εκλογές στου συλλόγους γονέων. 
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Είναι σημαντικό να μην υποτιμηθεί κανένα μικρό ή μεγάλο πρόβλημα, όπως αυτό 
εκφράζεται σε κάθε σχολείο. Από κοινού γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικοί να 
προτάξουμε τις δικές μας ανάγκες για δημόσια, δωρεάν, ενιαία μόρφωση σε καθαρά και 
ασφαλή σχολεία. 
 
 
Διεκδικούμε με ευθύνη της Κυβέρνησης, του Υπ. Παιδείας, της Περιφέρειας,  των Δήμων: 

 Αύξηση στη χρηματοδότηση των Σχολικών Επιτροπών ώστε να αντιμετωπιστεί το 

αυξημένο κόστος λειτουργίας των σχολείων (θέρμανση, ρεύμα, ΔΕΚΟ, υλικοτεχνική 

υποδομή). Καμιά οικονομική επιβάρυνση των γονιών για τη λειτουργία των σχολείων. 

 Κατάργηση ΦΠΑ στις ΔΕΚΟ που επιβαρύνει ακόμα περισσότερο τη λειτουργία των 

σχολείων και στερεί πόρους από τις υλικοτεχνικές υποδομές. 

 Κατάργηση του ΦΠΑ στα σχολικά είδη. 

 Διεύρυνση του προγράμματος των σχολικών γευμάτων σε όλες τις βαθμίδες της 

εκπαίδευσης 

 Εξασφάλιση της δωρεάν μεταφοράς των μαθητών στο σχολείο με ευθύνη των 

Περιφερειών. 

 Μαζικούς διορισμούς μόνιμων εκπαιδευτικών. Κανένα εκπαιδευτικό κενό με το 

«πρώτο κουδούνι». 

 Εξασφάλιση μόνιμου προσωπικού καθαριότητας πλήρους εργασίας σε κάθε σχολείο. 

Εξασφάλιση όλου του απαραίτητου βοηθητικού σχολικού προσωπικού (φύλακες, 

σχολικοί τροχονόμοι, τραπεζοκόμοι, επιστάτες, κ.α.). 

 Κανένα σχολείο χωρίς σχολικό ιατρό και νοσηλευτή, χωρίς σχολικό ψυχολόγο και 

κοινωνικό λειτουργό. Δημιουργία σχολιατρικής υπηρεσίας. 

 Κανένας μαθητής χωρίς κάλυψη παράλληλης στήριξης. 

 Πρόγραμμα ενισχυτικής διδασκαλίας σε όλα τα σχολεία. 

 Μόνιμος δάσκαλος σε κάθε ολοήμερο τμήμα για την εξασφάλιση της σταθερής 

παιδαγωγικής σχέσης και μελέτης των μαθητών. 

 Δωρεάν προγράμματα αθλητικής και πολιτιστικής δράσης στα σχολεία τις 

απογευματινές ώρες. 

 Κεντρικό πανελλαδικό σχέδιο για ανέγερση σύγχρονων νέων σχολείων. Αραίωση των 

μαθητών στα τμήματα. Κανένα σχολικό Τμήμα με πάνω από 15 μαθητές. Κατάργηση 

τώρα κάθε τάξης container. 

 Κατάργηση της Τράπεζας Θεμάτων και της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής. 

 Μαζικά δωρεάν επαναλαμβανόμενα test για τον covid στη σχολική κοινότητα με 

ευθύνη του ΕΟΔΥ και του κράτους. Καμία επιβάρυνση των γονιών για την υγεία των 

παιδιών μας. 

 

Δεν  υπάρχουν περιθώρια  για  «μπαλώματα», αλλιώς  θα   τα  βρίσκουμε κάθε  

χρόνο μπροστά  μας.  

Χρειάζεται  τώρα  να  δοθεί η  αναγκαία χρηματοδότηση  από την Κυβέρνηση  για  

τις ανάγκες  τις παιδείας  σήμερα !!!!!! 


